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Постановка проблеми та мета магістерського дослідження. На початку 

XXI століття практично всі розвинені країни оголосили курс на перехід до 

економіки знань, концепція якої полягає у вирішальній ролі інновацій та знань як 

чинників стійкого зростання економіки, а також у визначенні 

конкурентоспроможності країни в глобальному просторі [1]. 

Уряди країн, які вже усвідомили значущість знань в сучасній економіці, 

розробляють інноваційну політику таким чином, щоб стимулювати прилив знань 

з усіх можливих каналів для збагачення національної економіки. Україна 

знаходиться лише на початковому етапі переходу від традиційної економіки до 

економіки знань.  Транспорт – одна з базових галузей економіки України, тому 

одним з пріоритетних  завдань розвитку національної економіки  є інноваційне 

оновлення транспортної інфраструктури.  

Втілення трансферу знань на  підприємствах транспорту дозволить 

прискорити високотехнологічний розвиток транспортних підприємств України, а 

впровадження та комерціалізація конкурентоспроможних передових технологій  

уможливить  взаємовигідне співробітництво між Україною та іншими державами. 

Результати дослідження. В епоху економіки знань додана вартість та 

економічне зростання досягаються за рахунок освіти та інновацій. Відповідно, 

університети перетворюються на центри, де акумулюються знання і 

народжуються інновації.  



 

Трансфер знань передбачає формування сприятливого середовища як для 

здобуття сучасних знань та умінь, так і адекватного сприйняття інновацій та їх 

ефективного застосування. Умови успішного трансферу знань включають їх 

затребуваність, новизну, наявність програм навчання і підвищення кваліфікації, а 

також налагодження тісної співпраці закладу освіти і підприємства, в даному 

випадку - транспортного.  

Управління трансфером знань - це комплекс управлінських дій, спрямованих 

на процес трансферу знань з метою забезпечення зросту рівня технологічного 

розвитку та конкурентоспроможності транспортного підприємства. Управління 

трансфером знань має керуватися певними принципами, основними з яких є: 

комплексність, організованість, забезпечення інтеграції науки і виробництва, 

орієнтація на споживача.  

Запровадження управління трансфером знань на підприємстві передбачає:  

визначення  кола осіб, відповідальних за здійснення трансферу знань; розробку 

концептуальних підходів до трансферу знань на підприємстві; формування мети 

та завдань управління трансфером знань; визначення принципів управління 

трансфером знань та їх інтеграції в систему стратегічного управління діяльністю 

підприємства тощо. На сучасному етапі розвитку світового господарства 

технологічний рівень країни, наявність висококваліфікованої робочої сили 

переважною мірою визначають її добробут та перспективи розвитку. Розвиток  

трансферу знань дозволить Україні зайняти належне місце на  міжнародних 

ринках. 

Висновки. На основі проведеного дослідження можемо зробити певні 

висновки, а саме:  

- перехід до економіки знань є необхідністю для України, про що свідчать 

плани держави щодо інноваційного розвитку економіки країни та досвід 

передових економік  світу; 

- упровадження системи управління знаннями на підприємствах транспорту є 

основним чинником підвищення їх конкурентоспроможності; 



- трансфер знань на підприємстві транспорту є  важливим чинником 

сприяння обміну знаннями та досвідом як між підприємствами, так  між 

підприємством й закладом освіти; 

- ужиття заходів щодо управління трансфером знань на транспортному 

підприємстві є необхідною умовою збереження позицій підприємства на ринку та 

важливою умовою для підвищення прибутковості його роботи; 

- розробка системи управління трансфером знань на транспортному 

підприємстві стимулює до активного застосування, розробки та фінансування  

інновацій, що надходять як із зовнішнього середовища, так і за рахунок  

діяльності компанії. 
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